



г.Белая Калитва



Мемориальный комплекс создан в 1967 г. на правом берегу Северского Донца в пос. Атаево г.Белая Калитва.

Он посвящён подвигу кавалерийского эскадрона 112-й Башкирской кавалерийской дивизии 8-го кавкорпуса, которым командовал лейтенант Анаклыч Атаев.



В январе 1943г. во время боёв за освобождение Белой Калитвы бойцы эскадрона, укрепившись на господствующей над окружающей местностью высоте, сражались против целого батальона пехоты, вооруженной автоматами и поддержанной 10 танками, артиллерией и минометами. Этим они обеспечили успешное освобождение города от фашистов.



Президиум Верховного Совета СССР [присвоил лейтенанту А. Атаеву посмертно звание Героя Советского Союза](#), а солдаты его подразделения также посмертно награждены орденами Отечественной войны I степени.

Первоначально памятник состоял из трёх стел и вечного огня. Позже - к 40-летию Победы, - между стелами была установлена скульптура скорбящей Матери-Родины, держащей в руке лавровый венец.

